

2024年1月11日 星期四 癸卯年十二月初一
今日12版 第27257期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江日报报业集团
ZHEJIANG DAILY PRESS GROUP

新华社北京1月10日电(记者孙奕)1月10日下午,国家主席习近平同芬兰总统尼尼斯托举行视频会晤。习近平指出,芬兰是最早同新中国建交的西方国家之一,长期坚持对华友好政策,特别是尼尼斯托总统一直积极致力于推动芬兰对华务实合作和各领域友好交往,我对此表示赞赏。近年来,中芬关系保持平稳发展,两国在森

林工业、农食产品、信息通信、能源环保、科技教育、冬季运动等领域合作不断深化,给两国人民带来实实在在的好处,我对此感到高兴。习近平强调,中芬关系始终保持良好发展势头,根本原因是双方秉持相互尊重、平等相待、互利合作的原则。中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,坚定奉行独立自主

(下转第六版)

习近平同马尔代夫总统穆伊兹会谈 中马关系提升为全面战略合作伙伴关系

新华社北京1月10日电(记者朱超)1月10日下午,国家主席习近平在人民大会堂同来华进行国事访问的马尔代夫总统穆伊兹举行会谈。两国元首宣布,将中马关系提升为全面战略合作伙伴关系。

习近平指出,中国和马尔代夫是传统友好近邻,两国人民通过古代海上丝绸之路建立友好联系。中马建交52年来,两国始终相互尊重、相互支持,树立了大小国家平等相待、守望相助、互利共赢的典范。近年来,两国关系深入发展,共建“一带一路”和各领域交流合作取得丰硕成果。新形势下,中马关系面临承前启后、继往开来的历史契机。将中马关系提升为全面战略合作伙伴关系,符合中马关系发展需要和两国人民期待。中方愿同马方一道,不断拓展各领域交流合作,共同致力于打造中马命运共同体。

习近平深刻阐释了中国共产党百年奋斗历程和宝贵经验。习近平强调,中方尊重和支持马方探索符合本国国情的发展道路,坚定支持马方维护国家主权独立、领土完整、民族尊严,愿同马方交流治国理政经验,加强发展战略对接,推进高质量共建“一带一路”,为中马友谊树立新标杆。双方要加强经贸投资、农业园区、蓝色经济、绿色经济、数字经济等领域合作,拓展海洋生态环境保护等合作,加强人文交流。中方支持更多马尔代夫优秀青年来华留学,推动增加两国直航航班。

习近平指出,中马同为发展中国家,在国际和地区事务中拥有相近看法和立场。双方要密切多边沟通协作,维护真正的多边主义和发展中国家共同利益,共同努力推动构建人类命运共同体,让世界更加和平、更加安全、更加繁荣。



1月10日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的马尔代夫总统穆伊兹举行会谈。这是会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为穆伊兹举行欢迎仪式。

穆伊兹表示,我非常荣幸携多位重要内阁部长对中国进行首次国事访问,成为今年中方接待的首位外国元首,这充分体现了我们双方对发展马中关系的高度重视。马方坚定奉行一个中国政策,坚定相互支持对方维护国家主权独立和领土完整,这是马中关系持续良好发展的坚实基础。今年是习近平主席对马尔代夫进行历史性国事访问十周年。中方为马经济社会发展提供了

大量宝贵帮助,马中合作特别是共建“一带一路”,使马尔代夫人民受益良多,马中友谊大桥已经成为两国人民友谊的象征。我此次参访福建期间,亲眼目睹中国发展取得的巨大成就,亲身感受到习近平主席的卓越领导力。

充分体现了我们双方对发展马中关系的高度重视。马方坚定奉行一个中国政策,坚定相互支持对方维护国家主权独立和领土完整,这是马中关系持续良好发展的坚实基础。今年是习近平主席对马尔代夫进行历史性国事访问十周年。中方为马经济社会发展提供了

(下转第六版)

王浩在全省妇女儿童工作会议上强调

用心用情用力做好妇女儿童工作 在更高水平上推动妇女儿童事业高质量发展

本报杭州1月10日讯(记者余勤)第五次全省妇女儿童工作会议10日在杭州召开。省长王浩出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于妇女儿童工作的重要指示重要论述和考察浙江重要讲话精神,认真落实第七次全国妇女儿童工作会议部署要求,坚持男女平等基本国策和儿童优先发展,用心用情用力做好妇女儿童工作,积极为妇女参与经济社会发展创造条件、搭建平台,保障妇女、儿童合法权益,在更高水平上推动妇女儿童事业高质量发展,为“勇当先行者、谱写新篇章”提供有力支撑。

高兴夫、张学伟、姚高员出席,李岩益主持。会议对全省实施妇女儿童发展规划成绩突出集体和个人进行了表彰,省妇联、省卫生健康委、杭州市、温州市、宁波市海曙区作交流发言。

王浩指出,妇女儿童事业是党和国家事业的重要组成部分,事关千家万户幸福和国家民族未来。我们要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,推进共同富裕和中国式现代化建设的全局角度,培育社会主义文明风尚的实践维度,充分认识做好妇女儿童工作的极端重要性,采取更加有力有效的举措,推动妇女、儿童全面发展,促进妇女、儿童权益更有保障、人生更

加出彩、生活更加幸福。王浩充分肯定全省妇女儿童工作取得的成绩。他强调,要以深入实施国家妇女发展纲要、儿童发展纲要为抓手,扎实做好妇女、儿童重点工作,努力开创妇女儿童事业高质量发展新局面。要全力支持妇女建功立业,围绕统筹推进三个“一号工程”,深入实施“十项重大工程”,为妇女更好发挥“半边天”作用创造良好环境,更大力度促进妇女充分就业,更大力度激发妇女创新创业活力,更大力度提升妇女健康水平。要全心守护儿童健康成长,坚持儿童优先理念,优先发展儿童教育、呵护儿童健康、推进儿童福利,

为儿童健康成长创造更好的环境条件。要全面优化家庭支持政策,完善公共服务和政策措施,优化家庭教育指导服务,弘扬家庭文明新风,夯实人口高质量发展家庭基础。要全方位保障妇女儿童合法权益,筑牢法治屏障,提升妇女儿童获得感幸福感安全感。

王浩强调,妇女儿童事业是一项系统工程,政治性、政策性、社会性都很强。要加强组织领导,落实主体责任,强化资源整合,进一步营造全社会尊重妇女、关爱儿童、关心支持妇女儿童事业的良好氛围,合力推进新时代妇女儿童事业高质量发展。

本报金华1月10日电(记者翁浩浩)10日,省委书记易炼红赴金华市兰溪市、磐安县调研,深入践行“四下基层”、深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕的重要论述和考察浙江重要讲话精神,巩固拓展主题教育成果,深化“循迹溯源学思想促践行”,以创新深化赋能、改革攻坚提能、开放提升聚能,在推动高质量发展推进共同富裕上强担当勇作为,为勇当先行者、谱写新篇章作出更大贡献。

位于兰溪市的欣旺达浙江锂电产业园是集锂电池研发生产、检测销售等于一体的产业基地。易炼红考察产业园展厅和浙江锂电威源科技有限公司电芯生产车间,了解园区发展和兰溪锂电池产业集群建设情况,并开展现场大解题。兰溪市主要负责人提出新材料领域新型研发机构建设诉求,易炼红认真听取当地谋划思路和目标任务,现场与省有关部门主要负责人研究可行性方案。他指出,要充分发挥产业园行业引领示范、辐射带动作用,建立健全“链长+链主”机制,推动“有形之手”和“无形之手”深度融合、政府有为与市场有效相得益彰,促进新能源产业链不断拓展壮大;要以永不止步的精神和追求持续优化提升营商环境,加快推进政务服务从便捷化向增值化跃升,推动地方和企业构建更为紧密更有成效的发展共同体。

兰溪市诸葛镇诸葛村是全国重点文物保护单位,这里白墙黑瓦,曲径通幽,古韵悠长。易炼红考察村容村貌,了解古村落保护开发和文旅产业发展情况,希望诸葛镇干部群众牢固树立保护第一、传承优先理念,用心呵护好村庄环境;要坚持守正创新,注重活化利用,进一步擦亮传统古村落文化名片,让古村落在新时期焕发勃勃生机。

易炼红希望兰溪立足自身优势,传承工业基因、厚植工业基础,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,进一步挖掘文化底蕴、释放发展活力,持续提升知名度美誉度、吸引力影响力,努力再展雄风、再创辉煌。

在位于磐安县的省级特色小镇江南药镇,易炼红考察展馆,了解中药材产业发展,实施“一县一业”助推山区高质量发展和共同富裕情况,并开展现场大解题。磐安县主要负责人反映了加大中医药技能人才培育和优化中药材价格体系的诉求。易炼红与省有关部门主要负责人商议后,当场给出答复并明确具体工作方案。他希望江南药镇充分挖掘中医药文化内涵,进一步发挥中药材特色产业优势,推动中药材产业做优做强做大,加快打造富有特色的中药材产业创新平台、科普基地和旅游目的地,更好助推生态富县、产业惠民。

位于磐安县的玉山古茶场被称为中国茶叶发展史上的“活化石”,一处处古朴的建筑,一个个生动的雕塑,诉说当年茶贸的繁盛。易炼红实地考察古茶场保护和开发利用工作,希望进一步传承弘扬茶文化、创新提升茶科技、做大做强茶产业,加快构建茶文化、茶产业、茶科技“三位一体”融合发展体系。易炼红指出,中医药和茶文化是中华优秀传统文化瑰宝,希望磐安做深做实“研究挖掘”和“活化利用”文章,推动中药材和茶文化做大产业、做优链条、做强品牌,进一步拓展产业新赛道,聚焦聚力先进制造业招大引强,为县域高质量发展提供坚实支撑,为推进共同富裕注入强劲动能。

易炼红在调研中强调,金华市要深入践行“四下基层”、深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动,在发现问题、分析问题、解决问题中推动高质量发展;要进一步增强责任感使命感,强化科技创新,加大改革攻坚,提升开放水平,促进产业振兴,打造品质生活,在新的一年里锚定新坐标、打造新动能、创造新业绩,以“稳”“进”“立”为全省大局多作贡献。

省领导邱启文参加调研。

首台(套)装备“国际班”成员增至9名 浙江重器再添新丁

本报杭州1月10日讯(记者郑亚丽 通讯员 严梦玲)2023年度浙江省首台(套)装备名单公布。记者10日从省经信厅获悉,292项“重器”上榜,其中,国际首台(套)装备3项、国内首台(套)装备53项、省内首台(套)装备236项。至此,浙江累计培育首台(套)装备2026项,“国际班”成员增至9名。

装备制造业是制造业的脊梁。省经信厅高端装备处相关负责人表示,2007年以来,浙江持续深入实施制造业首台(套)提升工程,有力推动制造业高端化、智能化、绿色化、国际化发展,支撑制造业高质量发展。

国际首台(套)装备,更是优中选优。如上榜的细胞遗传疾病影像数据捕获与全自动分析诊断系统,可以快速

精准辅助诊断4000多种染色体遗传异常,染色体核型分析临床报告出具时间可由原来的约30天缩短为4至7天,人耗降低为传统检测技术的七分之一至十分之一。据了解,该项目产品不仅填补了国内空白,结束了该领域长期进口垄断的历史,也代表了我国细胞遗传学检测技术的重大进步,达到国际领先水平。

为鼓励装备企业创新,浙江给出真金白银奖励。对国际首台(套)装备奖励200万元,国内首台(套)装备奖励100万元,省内首台(套)装备奖励50万元。

据了解,成功认定为首台(套)装备的产品,将纳入《浙江省首台(套)装备推广应用目录》,在三年的有效期内可以享受保险补偿、应用奖励、政府采购、招标投标等推广应用政策。

新闻提要

毫不动摇把反腐败斗争推向纵深 ——2023年我省一体推进“三不腐”工作综述

浙江日报 2024年1月10日

深入践行“四下基层” 用心服务破解难题

深入践行“四下基层”、深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动,带头是责任,务必以上率下、一级带着一级干、一级做给一级看,精准传导压力,有效激发动力,形成上下合力,真正干出一股抓要事、解难事、办实事、办好事、成好事的新气象。

人不率则不从,身不先则不信。《浙江新语》中有一篇《领导干部是作风建设的主体》,其中写道:“要防止隔岸观火光吹嘴、卷起袖子不干活的现象,带头把自己摆进去,既抓本级,又带好下级,一级做给一级看,一级做给一级看,真正做到以身作则、率先垂范,切实发挥领导班子和领导干部在作风建设

中的引领和主体作用。”深入践行“四下基层”、深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动也是同理,在上面要求人、在后面推动人,都不如在前面带动人。“跟我上”而不是“给我上”,是最有力的冲锋号。说一千道一万,不如真刀真枪作示范。

“关键少数”,示范带动。“政治路线确定之后,干部就是决定的因素。”在深入践行“四下基层”、深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动中,领导干部如何发挥示范作用?关键是念好“提字诀”,抓好“五件事”,帮助基层打通工作堵点、推进重点项目;“提字诀”,帮助基

层理清发展思路,为事关基层长远发展的谋划找准“牵一发而动全身”的突破口;“提标准于实事”,把教育就业、养老医疗、交通出行等民生“关键小事”办到基层和群众心坎上;“提质效办急事”,真正想企业和群众之所想、急企业和群众之所急,加快推动政务服务从便捷化向增值化迭代升级;“提能力成好事”,直面发展中的新情况新问题,帮助基层全面提升谋事干事成事能力。念好“提字诀”、抓好“五件事”,领导干部必将切实为基层干事创业带去智力、能力和助推力。

切实提升这项活动的覆盖范围和解决问题的深度、精度。上接天线、下接地气,创造性贯彻落实中央和省决策部署,尤其要鼓励基层创新,激励基层干部带领人民群众放开手脚、勇于担当,主动求变、创新突围,广泛汇聚起强力推进创新发展、改革攻坚、开放提升的强大合力。

跨入2024年,我们迎来实施“十四五”规划关键一年,浙江勇当先行者、谱写新篇章的再出发之年。深入践行“四下基层”、深化开展“大走访大调研大服务大解题”活动,将贯穿全年。以上率下、一级带着一级干、一级做给一级看,扎扎实实、真真切切解决基层、企业和百姓的难题,才能真正提振全社会的信心和士气,以率先闯关突围的发展成效为全国大局多作贡献。